
 

 
 

 
 

 
 
РАЗМЕР 
XS / S / M / L / XL / XXL 
 
Измерения относятся к готовому пуловеру: 
Окружность груди: 95/100/106/110/120/129 см вкл. ок. 10-15 см положительного припуска на свободное обле-
гание  
Длина:48/52/55/57/62/66 см от края плеча у горловины до нижнего края переда 
Длина рукава: 47/49/50/51/51/51,5 см 
Ширина плеча: 38,5/40/42/43,5/45/46 см по спинке 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
18 п. х 25 р. = 10 х 10 см лиц.гл. на спицах № 5 после стирки и блокировки 
 
СПИЦЫ 

                                       Круговые спицы № 5 длиной 40, 60, 80 и 100/120 см 
        Круговые спицы № 4 длиной 40 и 80 см 

Чулочные спицы № 4 и 5 
 
МАТЕРИАЛ 
Общий расход  800/930/975/1.200/1.500/1.750 м  
Оригинальная пряжа: Gramm Lamana Bergamo (25 г = 65 м)  
Альтернативная пряжа: Подходит много видов другой пряжи и их комбинаций, например: 
CaMaRose Snefnug / Lamana Como с Lamana Premia 
Pascuali Alpakka Fino с Lang Yarns Lace / Landlust Alpakka Merino 100 Double Sunday с Silk Mohair / 2 нити 
Pascuali Manada 

1 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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СОКРАЩЕНИЯ 
ПМ – поместить маркер для петель 
СМ – переснять маркер 

                         Кром.п. – кромочная петля (во всех лиц.р. и изн.р. вязать лиц.п., то есть края будут узелковыми) 
                        2 п. вместе лиц.п. – Провязать 2 п. вместе лиц.п. как 1 петлю 
                         2вмВлево – снять 1 п. как лиц.п., 1 лиц.п. и накинуть снятую петлю поверх провязанной 

+1Лиц – прибавить лиц.п.  
В лиц.р.: Левой спицей поднять протяжку между двумя петлями сзади вперед и провязать лиц.п.  
В изн.р.: Левой спицей поднять протяжку между двумя петлями спереди назад и провязать скрещ. изн.п.  
+1Изн – прибавить изн.п.  
В лиц.р.: Левой спицей поднять протяжку между двумя петлями спереди назади провязать скрещ. лиц.п.  
В изн.р.: Левой спицей поднять протяжку между двумя петлями сзади вперед и провязать изн.п.  
 
ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ: 
Перед началом работы Вы должны связать образец. Только так Вы сможете убедиться в том, что выбранный 
размер в итоге Вам подойдет и Вы будете им довольны. Пожалуйста, перед измерением образец постирайте и 
заблокируйте! 
Кроме этого, полезно предварительно прочитать полное руководство один раз, прежде чем начать работу, 
чтобы примерно узнать, что Вас ожидает.  
По факту, у многих вязальщиц при вязании прямыми рядами плотность вязания отличается - в лиц.р. (лиц.п., в 
основном, более тугие) и изн.р. (изн.п., в основном, более свободные). Поэтому вязаное полотно будет выгля-
деть не так красиво, как хотелось бы. Если так получается и у Вас, то Вы можете вязать ряды спицами разной 
толщины, лиц.р. спицами № 5, а изн.р.  спицами № 4,5 или 4. 
 
Размеры:  
В пуловере предусмотрен положительный припуск на свободное облегание примерно 10-15 см. Измерьте Вашу 
окружность груди или самое широкую верхнюю часть тела и на основании полученного измерения определите 
наиболее подходящий Вам размер. 
 
Размеры XS / S / M / L / XL / XXL соответствуют фактическому обхвату груди 80-85 / 85-90 / 90-95 / 95-100 / 
100-110 / 110-120 см. 
Фактический обхват груди автора 92 см и она выбрала для себя размер М. 
 
Пожалуйста, обратите внимание: Если в описании указано только одно число, количество петель или сантимет-
ров, то оно относится ко всем размерам. 
 
Верхняя часть спинки: 
Набрать 29/31/33/35/37/39 п. на круговые спицы № 5 длиной 60 см. 
1-й ряд – изн.р.  
Разместить маркеры прибавок для плеч след.обр.: кром.п., 5 изн.п., ПМ, все петли изн.п. до послед. 6 п., ПМ, 
5изн.п., кром.п. 
Теперь в каждом ряду, то есть лиц.п. и изн.р., прибавлять петли для плеч, для этого повторять след. 2 ряда: 
Лиц.р.: кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п.  
Изн.р.: кром.п., 5 изн.п., СМ, +1Изн, все петли изн.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 изн.п., кром.п. 
Повторить эти 2 ряда всего 10/10/11/11/11/11 раз. Вы прибавили с каждой стороны по 20/20/22/22/22/22 п. и 
на спицах всего 69/71/77/79/81/83 п. 
Прибавки для плеч завершены. В этом месте (при корректной плотности вязания) Вы можете измерить ширину 
спинку, помещенные ранее маркеры оставить на месте. 
 
Теперь вязать 9/10/11/11/10/10 см лиц.гл. прямыми рядами. Завершить эту секцию изн.р.  
 

2 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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Теперь начать выполнять прибавки для пройм. Прибавки для пройм выполнять с обеих сторон в каждом 2-м р. 
след.обр.:  
Лиц.р.: кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Изн.р.: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Повторить эти 2 ряда всего 8/9/9/11/13/16 раз, так, чтобы было 8/9/9/11/13/16 п. с каждой стороны и всего 
прибавлено 16/18/18/22/26/32 п. 
На спицах теперь будет 85/89/95/101/107/115 п.  
 
Нить обрезать и петли отложить, оба маркера удалить. 
 
Размеры XS и S: 
Верхняя часть левой полочки: 
Присоединить нить и поднять вдоль края с узелковыми кром.п. левого плеча (смотреть по направлению вязания, 
в растянутом виде) всего 21 п. Начать с правого края горловины и закончить проймой. Поднимать по 1 п. в 
каждую петлю плеча, не пропуская петли. 
Мы будем убавлять петли с левого края верхней части левой полочки, в общей сложности 5 раз в каждом 6-м 
р. В результате убавок ширина плеча будет уменьшена. 
 
1-й ряд – изн.р. В этом ряду поместить 2 маркера для петель след.обр.:  
Ряд 1: кром.п., 4 изн.п., ПМ, все петли изн.п., пока на спице не останется 6 п., ПМ, 5 изн.п., кром.п.  
Ряд 2 – 5: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 6 (ряд с убавками для плеча 1): кром.п., 5 лиц.п., СМ, все петли лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. 
вместе лиц.п., 4 лиц.п., кром.п. 
Вязать след. 5 рядов (Ряды 7-11) вязать "как смотрят петли", переснимая маркеры. 
 
В след. ряду (Ряд 12, ряд с убавками для плеча 2) начать одновременно прибавки для горловины, с правого 
края верхней части левой полочки. Прибавки для горловины выполнить всего 9 раз, сначала в каждом 4-м р., 
затем в каждом 2-м р. 
Вязать след.обр.:  
Ряд 12 (ряд с прибавками для горловины 1, ряд с убавками для плеча 2): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 13-15: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 16 (ряд с прибавками для горловины 2): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда 
Ряд 17: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 18 (ряд с убавками для плеча 3): кром.п., лиц.п. до 2 п. перед 2-м маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 19: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 20 и 22 (ряды с прибавками для горловины 3 и 4): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 21 и 23: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 24 (ряд с прибавками для горловины 5, ряд с убавками для плеча 4): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 25: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 26 и 28 (ряды с прибавками для горловины 6 и 7): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 27 и 29: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 30 (ряд с прибавками для горловины 8, ряд с убавками для плеча 5): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 31: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 32 (ряд с прибавками для горловины 9): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда.  
Ряд 33: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Вы убавили всего 5 п. для плеча и прибавили 9 п. для горловины. Всего на спицах 25 п. 
 

3 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449

пе
ре

во
д И

ри
на

 В
ер

ти
нс

ка
я

https://vk.com/id718441449


 

 
 

 
 

Верхняя часть левой полочки завершена. Нить обрезать и петли отложить. 
 
Верхняя часть правой полочки: 
Присоединить нить и поднять вдоль края с узелковыми кром.п. правого плеча (смотреть по направлению вяза-
ния, в растянутом виде) всего 21 п. Начать с края правой проймы и закончить горловиной. Поднимать по 1 п. в 
каждую петлю плеча, не пропуская петли. 
Мы будем убавлять петли с правого края верхней части правой полочки, в общей сложности 5 раз в каждом 6-
м р. В результате убавок ширина плеча будет уменьшена. 
 
1-й ряд – изн.р. В этом ряду поместить 2 маркера для петель след.обр.:  
Ряд 1: кром.п., 5изн.п., ПМ, изн.п. до послед. 5 п., ПМ, 4 изн.п., кром.п.  
Ряд 2 – 5: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 6 (ряд с убавками для плеча 1): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, лиц.п. до конца ряда. 
След. 5 рядов (Ряды 7-11) все петли вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 
В след. ряду (Ряд 12, ряд с убавками для плеча 2) начать одновременно прибавлять петли для горловины с 
левого края верхней части правой полочки. Прибавки для горловины выполнить всего 9 раз, сначала в каждом 
4-м р., затем в каждом 2-м р. 
 
Вязать след.обр.:  
Ряд 12 (ряд с прибавками для горловины 1, ряд с убавками для плеча 2): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 13-15: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 16 (ряд с прибавками для горловины 2): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п.  
Ряд 17: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 18 (ряд с убавками для плеча 3): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево., лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 19: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 20 и 22 (ряды с прибавками для горловины 3 и 4): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 21 и 23: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 24 (ряд с прибавками для горловины 5, ряд с убавками для плеча 4): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 25: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 26 и 28 (ряды с прибавками для горловины 6 и 7): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 27 и 29: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 30 (ряд с прибавками для горловины 8, ряд с убавками для плеча 5): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 31: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 32 (ряд с прибавками для горловины 9): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п.  
Ряд 33 Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Вы убавили всего 5 п. для плеча и прибавили 9 п. для горловины. Всего на спицах 25 п. 
 
Размеры M и L: 
Верхняя часть левой полочки: 
Присоединить нить и поднять вдоль края с узелковыми кром.п. левого плеча (смотреть по направлению вязания, 
в растянутом виде) всего 24 п. Начать с правого края горловины и закончить проймой. Поднимать по 1 п. в 
каждую петлю плеча, не пропуская петли. 
Мы будем убавлять петли с левого края верхней части левой полочки, в общей сложности 6 раз в каждом 6-м 
р. В результате убавок ширина плеча будет уменьшена. 
 

4 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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1-й ряд - изн.р. В этом ряду поместить 2 маркера для петель сл. обр.: 
Ряд 1: кром.п., 4 изн.п., ПМ, изн.п. до послед. 6 п., ПМ, 5изн.п., кром.п.  
Ряд 2 – 5: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 6 (ряд с убавками для плеча 1): кром.п., 5 лиц.п., СМ, все петли лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. 
вместе лиц.п., 4 лиц.п., кром.п. 
Вязать след. 5 рядов (Ряды 7-11) "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 
В след. ряду (Ряд 12, с убавками для плеча) начать одновременно прибавлять петли для горловины, с правого 
края верхней части левой полочки. Прибавки для горловины выполнить всего 11 раз, сначала в каждом 4-м р., 
затем в каждом 2-м р. 
Вязать след.обр.:  
Ряд 12 (ряд с прибавками для горловины 1, ряд с убавками для плеча 2): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 13-15: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 16 (ряд с прибавками для горловины 2): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда.  
Ряд 17: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 18 (ряд с убавками для плеча 3): кром.п., лиц.п. до 2 п. перед 2-м маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 19: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 20 и 22 (ряды с прибавками для горловины 3 и 4): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 21 и 23: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 24 (ряд с прибавками для горловины 5, ряд с убавками для плеча 4): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 25: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 26 и 28 (ряды с прибавками для горловины 6 и 7): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 27 и 29: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 30 (ряд с прибавками для горловины 8, ряд с убавками для плеча 5): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 31: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 32 и 34 (ряды с прибавками для горловины 9 и 10): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 33 и 35: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 36 (ряд с прибавками для горловины 11, ряд с убавками для плеча 6): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 37: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Вы убавили 6 п. для плеча и прибавлено 11 п. для горловины. Всего на спицах 28 п. 
 
Верхняя часть левой полочки завершена. Нить обрезать и петли отложить. 
 
Верхняя часть правой полочки: 
Присоединить нить и поднять вдоль края с узелковыми кром.п. правого плеча (смотреть по направлению вяза-
ния, в растянутом виде) всего 23 п. Начать с края правой проймы и закончить горловиной. Поднимать по 1 п. в 
каждую петлю плеча, не пропуская петли. 
Мы будем убавлять петли с правого края верхней части правой полочки, в общей сложности 6 раз в каждом 6-
м р. В результате убавок ширина плеча будет уменьшена. 
 
1-й ряд - изн.р. В этом ряду поместить 2 маркера для петель сл. обр.: 
Ряд 1: кром.п., 5изн.п., ПМ, изн.п. до послед. 5 п., ПМ, 4 изн.п., кром.п.  
Ряд 2 – 5: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 6 (ряд с убавками для плеча 1): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, лиц.п. до конца ряда. 
Вязать след. 5 рядов (Ряды 7-11) "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 

5 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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В след. ряду (Ряд 12, с убавками для плеча) начать одновременно прибавлять петли для горловины, с левого 
края верхней части правой полочки. Прибавки для горловины выполнить всего 11 раз, сначала в каждом 4-м 
р., затем в каждом 2-м р. 
 
Вязать след.обр.:  
Ряд 12 (ряд с прибавками для горловины 1, ряд с убавками для плеча 2): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 13-15: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 16 (ряд с прибавками для горловины 2): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п.  
Ряд 17: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 18 (ряд с убавками для плеча 3): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 19: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 20 и 22 (ряды с прибавками для горловины 3 и 4): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п. 
Ряд 21 и 23: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 24 (ряд с прибавками для горловины 5, ряд с убавками для плеча 4): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 25: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 26 и 28 (ряды с прибавками для горловины 6 и 7): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п. Ряд 27 и 29: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 30 (ряд с прибавками для горловины 8, ряд с убавками для плеча 5): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 31: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 32 и 34 (ряды с прибавками для горловины 9 и 10): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 33 и 35: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 36 (ряд с прибавками для горловины 11, ряд с убавками для плеча 6): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 37: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Вы убавили всего 6 п. для плеча и прибавили 11 п. для горловины. На спицах всего 28 п. 
 
Размеры XL и XXL: 
Верхняя часть левой полочки: 
Присоединить нить и поднять вдоль края с узелковыми кром.п. левого плеча (смотреть по направлению вязания, 
в растянутом виде) всего 23 п. Начать с правого края горловины и закончить проймой. Поднимать по 1 п. в 
каждую петлю плеча, не пропуская петли. 
Мы будем убавлять петли с левого края верхней части левой полочки, в общей сложности 6 раз в каждом 6-м 
р. В результате убавок ширина плеча будет уменьшена. 
 
1-й ряд - изн.р. В этом ряду поместить 2 маркера для петель сл. обр.: 
Ряд 1: кром.п., 4 изн.п., ПМ, изн.п. до послед. 6 п., ПМ, 5изн.п., кром.п.  
Ряд 2 – 5: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 6 (ряд с убавками для плеча 1): кром.п., 5 лиц.п., СМ, все петли лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. 
вместе лиц.п., 4 лиц.п., кром.п. 
Вязать след. 5 рядов (Ряды 7-11) "как смотрят петли", переснимая маркеры. 
 
В след. ряду (Ряд 12, с убавками для плеча) начать одновременно прибавлять петли для горловины, с правого 
края верхней части левой полочки. Прибавки для горловины выполнить всего 11 раз, сначала в каждом 4-м р., 
затем в каждом 2-м р. 
 
Ряд 12 (ряд с прибавками для горловины 1, ряд с убавками для плеча 2): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 

6 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
 
Ряд 13-15: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 
Ряд 16 (ряд с прибавками для горловины 2): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда.  
Ряд 17: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 18 (ряд с убавками для плеча 3): кром.п., лиц.п. до 2 п. перед 2-м маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 19: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 20 и 22 (ряды с прибавками для горловины 3 и 4): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 21 и 23: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 
Ряд 24 (ряд с прибавками для горловины 5, ряд с убавками для плеча 4): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 25: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 26 и 28 (ряды с прибавками для горловины 6 и 7): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 27 и 29: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 30 (ряд с прибавками для горловины 8, ряд с убавками для плеча 5): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 31: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 32 и 34 (ряды с прибавками для горловины 9 и 10): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 33 и 35: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 36 (ряд с прибавками для горловины 11, ряд с убавками для плеча 6): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли 
лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, 4 лиц.п., кром.п. 
Ряд 37: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 38 и 40 (ряды с прибавками для горловины 12 и 13): кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, лиц.п. до конца ряда. 
Ряд 39 и 41: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Вы убавили всего 6 п. для плеча и прибавили 13 п. для горловины. На спицах всего 30 п. 
 
Верхняя часть левой полочки завершена. Нить обрезать и петли отложить. 
 
Верхняя часть правой полочки: 
Присоединить нить и поднять вдоль края с узелковыми кром.п. правого плеча (смотреть по направлению вяза-
ния, в растянутом виде) всего 23 п. Начать с края правой проймы и закончить горловиной. Поднимать по 1 п. в 
каждую петлю плеча, не пропуская петли. 
Мы будем убавлять петли с правого края верхней части правой полочки, в общей сложности 6 раз в каждом 6-
м р. В результате убавок ширина плеча будет уменьшена. 
 
1-й ряд - изн.р. В этом ряду поместить 2 маркера для петель сл. обр.: 
Ряд 1: кром.п., 5изн.п., ПМ, изн.п. до послед. 5 п., ПМ, 4 изн.п., кром.п.  
Ряд 2 – 5: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 6 (ряд с убавками для плеча 1): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, лиц.п. до конца ряда. 
 
Вязать след. 5 рядов (Ряды 7-11) Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 
В след. ряду (Ряд 12, с убавками для плеча) начать одновременно прибавлять петли для горловины, с левого 
края верхней части правой полочки. Прибавки для горловины выполнить всего 11 раз, сначала в каждом 4-м 
р., затем в каждом 2-м р. 
 
Вязать след.обр.:  
Ряд 12 (ряд с прибавками для горловины 1, ряд с убавками для плеча 2): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 

7 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
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петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 13-15: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 16 (ряд с прибавками для горловины 2): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п.  
Ряд 17: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 18 (ряд с убавками для плеча 3): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, лиц.п. до конца ряда.  
Ряд 19: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 20 и 22 (ряды с прибавками для горловины 3 и 4): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 21 и 23: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 24 (ряд с прибавками для горловины 5, ряд с убавками для плеча 4): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 25: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 26 и 28 (ряды с прибавками для горловины 6 и 7): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 27 и 29: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 30 (ряд с прибавками для горловины 8, ряд с убавками для плеча 5): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 31: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 32 и 34 (ряды с прибавками для горловины 9 и 10): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 33 и 35: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 36 (ряд с прибавками для горловины 11, ряд с убавками для плеча 6): кром.п., 4 лиц.п., СМ, 2вмВлево, все 
петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п. 
Ряд 37: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Ряд 38 и 40 (ряды с прибавками для горловины 12 и 13): кром.п., лиц.п. до 2-го маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., 
кром.п.  
Ряд 39 и 41: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Вы убавили всего 6 п. для плеча и прибавили 13 п. для горловины. На спицах всего 30 п. 
 
Продолжить для всех размеров: 
Соединить правую и левую верхние части переда: 
Петли полочек соединить, для этого вязать след. лиц.р. след.обр.:  
кром.п., 4 лиц.п., маркер удалить, все петли лиц.п. до след. маркера, маркер удалить, 6лиц.п., набрать новые 
7/9/11/11/13/13 п. методом набора петель backward loop. 
Продолжить вязать по отложенным петлям верхней части левой полочки и продолжить вязать лиц.р. след.обр.:  
6 лиц.п., маркер удалить, лиц.п. до след. маркера, маркер удалить, 4 лиц.п., кром.п. 
 
Теперь на спицах будет всего 57/59/67/67/73/73 п.  
Продолжить вязать 9/10/11/11/10/10 см лиц.гл. прямыми рядами, закончить изн.р.  
 
Теперь начать прибавлять петли для пройм. Для этого вязать след. ряд и одновременно разместить маркеры 
для прибавок след.обр.:  
кром.п., 5 лиц.п., ПМ, +1Изн, лиц.п. до послед. 6 п., +1Лиц, ПМ, 5 лиц.п., кром.п.  
Изн.р.: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 
Теперь повторить след. 2 ряда всего 7/8/8/10/12/15 раз: 
Лиц.р.: кром.п., 5 лиц.п., СМ, +1Изн, все петли лиц.п. до след. маркера, +1Лиц, СМ, 5 лиц.п., кром.п.  
Изн.р.: Вязать "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Вы выполнили с каждой стороны 8/9/9/11/13/16 п. прибавок для пройм, прибавлено 16/18/18/22/26/32 п.  
Верхняя часть переда завершена.  
На спицах всего 73/77/85/89/99/105 п. Маркеры оставить на своих местах. Нить не обрезать. 

8 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
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ТЕЛО: 
Продолжить вязать тело пуловера круг.р. След. лиц.р. вязать след.обр.:  
кром.п., вязать 73/77/85/89/99/105 лиц.п. переда, переснимая маркеры. Набрать методом набора петель 
backward loop новые 6 п. 
Продолжить вязать по отложенным петлям верхней части спинки. Вязать лиц.п. 85/89/95/101/107/115 п. 
спинки, набрать методом набора петель backward loop новые 6 п. После 3-й п. этих 6 п. поместить маркер, чтобы 
обозначить начало круг.р. На спицах будет 170/178/192/202/218/232 п.  
 
Соединить петли в круг.р. и с этого места вязать  4 см лиц.гл. круг.р., переснимая все маркеры. 
 
Теперь начать прибавки по боковым сторонам, чтобы увеличить число петель на спинке. Кроме этого, одновре-
менно вязать укороченными рядами, чтобы длина спинки была больше чем длина переда, подчеркивая сво-
бодную посадку пуловера. 
 
Для вязания укороченными рядами рекомендуется использовать технику wrap-and-turn. Обучающее технике 
видео можно посмотреть по ссылке: https://youtu.be/R0OQvupAfDQ 
 
Круг.р. 1 (вкл. укороченные ряды): Лиц.п. до 1-го маркера, +1Лиц, СМ, лиц.п. до 2-го маркера, СМ, +1Изн, вязать 
78/82/87/93/98/105 лиц.п., работу повернуть и отметить маркером петлю поворота (маркер поместить В петлю). 
Вязать 47/51/55/61/65/71 изн.п., работу повернуть и отметить маркером петлю поворота (поместить маркер В 
петлю), лиц.п. до конца круг.р.  
При необходимости провязать обернутую петлю предыд. ряда, поднять обертку петли в соответствии с выпол-
няемым узором.  
Круг.р. 2-8: Все петли лиц.п., переснимая все маркеры. 
 
Повторить след. 8 круг.р. еще 4/5/5/5/6/7 раз: 
Круг.р. 1 (вкл. укороченные ряды): Лиц.п. до 1-го маркера, +1Лиц, СМ, лиц.п. до 2-го маркера, СМ, +1Изн 
Вязать все петли лиц.п. до отмеченной маркером петли последнего поворота, провязать 4 лиц.п. (послед. петля 
поворота – это Петля 1), работу повернуть и отметить маркером новую петлю поворота так же, как предыдущую. 
Вязать изн.п. до петли с маркером последнего поворота, провязать 4изн.п.  
(послед петля поворота – это Петля 1), работу повернуть и отметить маркером новую петлю поворота так же, 
как предыдущую, лиц.п. до конца круг.р.  
При необходимости провязать обернутую петлю предыд. ряда, поднять обертку петли в соответствии с выпол-
няемым узором.  
Круг.р. 2-8: Все петли лиц.п., переснимая все маркеры. 
Теперь Вы выполнили в общей сложности 5/6/6/6/7/8 прибавок с каждой стороны и увеличили число петель 
спинки на 10/12/12/12/14/16 п. На спицах теперь всего 180/190/204/214/232/248 п.  
 
Тело пуловера завершено. Если Вы желаете увеличить длину в этом месте, то повторяйте последние 8 круг.р. 
желаемое число раз. При соблюдении требуемой плотности вязания каждый повтор прибавит к длине чуть 
менее 3 см. 
 
Нижняя планка: 
Перед началом планки, выполнить последний круг.р. с убавками. В этом круг.р. переместим начало круг.р.  
 
Вязать лиц.п. до 2-го маркера, 3/4/4/5/6/6 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 22/23/24/25/26/28 x *3лиц.п., 2 п. вместе 
лиц.п.*, 4/4/5/5/7/7 лиц.п. до след. маркера. Этот маркер будет обозначать новое начало круг.р. Все остальные 
маркеры удалить. 
Вы убавили всего 23/24/25/26/27/29 п.  и на спицах будет 157/166/179/188/205/219 п.  
Перейти на круговые спицы № 4 длиной 80 см и вязать Круг.р. 1 * 1лиц.п., 1изн.п. *. 

9 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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Если у Вас на спицах нечетное число петель, то откорректируйте их количество, провязав в любом месте круг.р. 
2 п. вместе. 
 
Теперь продолжить вязать планку укороченными рядами. Для вязания укороченными рядами рекомендуется 
использовать технику wrap-and-turn. Обучающее технике видео можно посмотреть по ссылке: 
https://youtu.be/R0OQvupAfDQ 
 
Лиц.р. 1: Вязать 43/45/49/51/56/59 п. резинкой, "как смотрят петли", работу повернуть. 
Изн.р. 1: Вязать 25 п. узором для планки, "как смотрят петли", работу повернуть. 
 
Лиц.р. 2: Вязать 35 п. резинкой, "как смотрят петли", работу повернуть. 
Изн.р. 2: Вязать 45 п. резинкой, "как смотрят петли", работу повернуть. 
 
Лиц.р. 3: Вязать 55 п. резинкой, "как смотрят петли", работу повернуть. 
Изн.р. 3: Вязать 65 п. резинкой, "как смотрят петли", работу повернуть. 
 
Вы повернули работу 3 раза с каждой сторон, вследствие чего высота планки по центру будет выше на 6 рядов. 
При необходимости провязать обернутую петлю предыд. ряда, поднять обертку петли в соответствии с выпол-
няемым узором.  
Вязать еще 5 см резинкой, "как смотрят петли". 
 
Теперь петли свободно закрыть – рекомендуется использовать итальянский метод закрытия петель при по-
мощи иглы. Обучающее технике видео можно посмотреть по ссылке: https://youtu.be/vs17wZqKPko 
 
РУКАВА 
Перейти на круговые спицы № 5 длиной 40 см. 
Поднять петли по краю проймы, поднимать в соотношении 2 п. на каждые 3 п., то есть поднимать подряд 2 п., 
затем 3-ю п. пропустить. 
Начать от центра наборного ряда петель для подмышки, затем  до плеча и затем от плеча до центра наборного 
ряда петель для подмышки. Поднять  79/85/91/95/101/109 п. 
Соединить петли в круг.р. и ПМ начала круг.р.  
 
Кроме этого, поместить второй маркер для плеча сразу после половины петель рукава. Если у Вас нечетное 
число петель, то со стороны спинки должно быть на 1 п. больше, чем со стороны переда. 
 
Теперь продолжить вязать укороченными рядами, чтобы сформировать окат рукава. Для вязания укороченными 
рядами рекомендуется использовать технику wrap-and-turn. Обучающее технике видео можно посмотреть по 
ссылке: https://youtu.be/R0OQvupAfDQ 
 
Вязать все петли лиц.п. до маркера плеча, СМ, провязать 7лиц.п., работу повернуть.  
Вязать 14 изн.п., переснимая маркер плеча, повернуть. 
Вы повернули работу 1 раз с каждой стороны. 
 
Выполнить след. 6 поворотов с каждой стороны, при этом всегда вязать на 3 п. дальше предыдущего поворота. 
При необходимости провязать обернутую петлю предыд. ряда, поднять обертку петли в соответствии с выпол-
няемым узором.  
Укороченные ряды для формирования оката завершены, продолжить вязать лиц.гл. круг.р. Маркер плеча не 
удалять! 
 
В каждом 10-м убавлять по нижней стороне рукава петли след.обр.: 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., лиц.п. до послед. 
3 п., 2вмВлево, 1лиц.п. 

10 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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Вязать лиц.гл. круг.р. с убавками для формирования рукава по "нижнему шву", пока длина рукава не составит 
32/34/34/35/35/35 см от подмышки. До этого места Вы должны выполнить 8/8/8/8/8/8 убавок по нижнему шву 
рукава. На спицах будет 63/69/75/79/85/93 п. 
В этом месте Вы можете удлинить или укоротить рукав на свое усмотрение.  Обратите внимание, будет провя-
зано еще ок. 12/13/13/13/13/13,5 см укороченными рядами с убавками плюс 3 см планки. 
Общая длина рукава составляет 47/49/50/51/51/51,5 см. 
 
Продолжить вязать левый рукав: 
По задней стороне рукава теперь вязать укороченными рядами, чтобы сделать посадку рукава более комфорт-
ной, всего 4 раза в каждом 5-м р. 
 
Кроме этого, продолжать убавлять петли по "нижнему шву", как и ранее, в каждом 10-м круг.р. 
 
Внимание: Во время вязания укороченными рядами Вы будете вязать по задней части рукава чаще, чем по 
передней, поэтому всегда обращайте внимание на подсчет рядов от маркера начала круг.р. и убавками петель 
в каждом 10-м р. 
 
Начать вязать укороченными рядами след.обр.:  
Вязать 2/3/4/5/6/5 лиц.п., работу повернуть и отметить маркером петлю поворота (поместить маркер В петлю). 
Вязать 2/3/4/5/6/5 изн.п. до маркера начала круг.р., СМ.  
Вязать изн.п. до маркера плеча, СМ. 
Вязать след. 2/3/4/5/6/5 изн.п., работу повернуть и отметить маркером петлю поворота (поместить маркер В 
петлю). 
 
Вы выполнили по 1 повороту с каждой стороны и отметили маркерами первые петли поворотов. 
 
Теперь вязать все петли лиц.п. до маркера начала круг.р. При необходимости провязать обернутую петлю 
предыд. ряда, поднять обертку петли в соответствии с выполняемым узором.  
 
Вязать 4 круг.р. лиц.гл. Обратите внимание, то необходимо продолжать убавлять петли по "нижнему шву" в 
каждом 10-м круг.р.  
 
Вязать след. сет укороченных рядов: 
Круг.р. 1: Все петли вязать лиц.п. до послед. петли поворота с маркером, провязать 2/2/2/2/2/3 лиц.п., (послед. 
петля поворота – это Петля 1), работу повернуть и отметить маркером новую петлю поворота так же, как преды-
дущую. 
Вязать изн.п. до отмеченной маркером предыд. петли поворота, провязать 2/2/2/2/2/3 изн.п., (послед. петля 
поворота – это Петля 1), работу повернуть и отметить маркером новую петлю поворота так же, как предыдущую. 
 
Оставшиеся петли вязать лиц.п. При необходимости провязать обернутую петлю предыд. ряда, поднять обертку 
петли в соответствии с выполняемым узором.  
Круг.р. 2-5: Все петли лиц.п. , "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
 
Повторить последние 5 круг.р. еще 2 раза, так, чтобы было провязано всего 4 поворота с каждой стороны. 
Не забывайте продолжать убавлять петли по нижнему шву рукава в каждом 10-м ряду. 
 
Укороченные ряды завершены. Во время выполнения этой секции Вы выполнили еще 2 убавки по нижнему шву 
и на спицах будет всего 59/65/71/75/81/89 п. Убавки по нижнему шву рукава завершены. 
В последней секции рукава мы убавим петли в 4 местах, в каждом 2-м р. м всего 5/6/6/6/6/7 раз. Таким образом 
число петель на небольшом расстоянии быстро уменьшится и рукав над манжетой будет пышным. 

11 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
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Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449

пе
ре

во
д И

ри
на

 В
ер

ти
нс

ка
я

https://vk.com/id718441449


 

 
 

 
 

 
Поместить 4 дополнительных маркера след.обр. (во время работы, при необходимости, перейти на чулочные 
спицы № 5):  
Вязать 5/6/6/6/7/8 лиц.п., ПМ, 19/20/23/25/26/28 лиц.п., ПМ, 5/6/6/6/7/8 лиц.п. до маркера плеча, маркер плеча 
удалить. Вязать 12/13/14/15/16/18 лиц.п., ПМ, вязать 6/7/8/8/9/9 лиц.п., ПМ, вязать 12/13/14/15/16/18 лиц.п.  
до маркера начала круг.р.  
В след. круг.р. начать убавлять петли след.обр.:  
Круг.р. 1: Вязать все петли лиц.п. до 1-го маркера, СМ, 2вмВлево, лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе 
лиц.п., СМ, лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, лиц.п. до след. маркера, СМ, 2вмВлево, 
лиц.п. до конца круг.р.  
Круг.р. 2: Все петли лиц.п., переснимая все маркеры. 
Повторить последние 2 круг.р. еще 4/5/5/5/5/6 раза, всего будет выполнено 5/6/6/6/6/7 круг.р. с убавками. В 
этих 5/6/6/6/6/7 круг.р. Вы убавили всего 20/24/24/24/24/28 п.  На спицах осталось 39/41/47/51/57/61 п.  
 
Перейти на чулочные спицы № 4 и вязать всего 3 см планку резинкой: *1лиц.п., 1изн.п.* 
Если у Вас на спицах нечетное число петель, то откорректируйте их количество, провязав в любом месте 1-го 
круг.р. 2 п. вместе. 
Теперь петли свободно закрыть – рекомендуется использовать итальянский метод закрытия петель при по-
мощи иглы. Обучающее технике видео можно посмотреть по ссылке: https://youtu.be/vs17wZqKPko 
 
Продолжить вязать правый рукав: 
По задней стороне рукава теперь вязать укороченными рядами, чтобы сделать посадку рукава более комфорт-
ной, всего 4 раза в каждом 5-м р. 
Кроме этого, продолжать убавлять петли по "нижнему шву", как и ранее, в каждом 10-м круг.р. 
Внимание: Во время вязания укороченными рядами Вы будете вязать по задней части рукава чаще, чем по 
передней, поэтому всегда обращайте внимание на подсчет рядов от маркера начала круг.р. и убавками петель 
в каждом 10-м р. 
Начать вязать укороченными рядами след.обр.:  
Вязать все петли лиц.п. до маркера плеча, СМ, провязать 2/3/4/5/6/5 лиц.п., работу повернуть и отметить мар-
кером петлю поворота (поместить маркер В петлю). 
Вязать 2/3/4/5/6/5 изн.п. до маркера плеча, СМ.  
Вязать все петли изн.п. до маркера начала круг.р., СМ.  
Вязать след. 2/3/4/5/6/5 изн.п., работу повернуть и отметить маркером петлю поворота (поместить маркер В 
петлю). 
 
Вы выполнили по 1 повороту с каждой стороны и отметили маркерами первые петли поворотов. 
Теперь вязать все петли лиц.п. до маркера начала круг.р. При необходимости провязать обернутую петлю 
предыд. ряда, поднять обертку петли в соответствии с выполняемым узором.  
Вязать 4 круг.р. лиц.гл. Обратите внимание, то необходимо продолжать убавлять петли по "нижнему шву" в 
каждом 10-м круг.р.  
 
Круг.р. 1: Все петли вязать лиц.п. до послед. петли поворота с маркером, провязать 2/2/2/2/2/3 лиц.п., (послед. 
петля поворота – это Петля 1), работу повернуть и отметить маркером новую петлю поворота так же, как преды-
дущую. 
Вязать изн.п. до отмеченной маркером предыд. петли поворота, провязать 2/2/2/2/2/3 изн.п., (послед. петля 
поворота – это Петля 1), работу повернуть и отметить маркером новую петлю поворота так же, как предыдущую. 
Оставшиеся петли вязать лиц.п. При необходимости провязать обернутую петлю предыд. ряда, поднять обертку 
петли в соответствии с выполняемым узором.  
Круг.р. 2-5: Все петли лиц.п. , "как смотрят петли", переснимая все маркеры. 
Повторить последние 5 круг.р. еще 2 раза, так, чтобы было провязано всего 4 поворота с каждой стороны. 
Не забывайте продолжать убавлять петли по нижнему шву рукава в каждом 10-м ряду. 

12 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
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Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449

пе
ре

во
д И

ри
на

 В
ер

ти
нс

ка
я

https://youtu.be/vs17wZqKPko
https://vk.com/id718441449


 

 
 

 
 

 
Укороченные ряды завершены. Во время выполнения этой секции Вы выполнили еще 2 убавки по нижнему шву 
и на спицах будет всего 59/65/71/75/81/89 п. Убавки по нижнему шву рукава завершены. 
В последней секции рукава мы убавим петли в 4 местах, в каждом 2-м р. м всего 5/6/6/6/6/7 раз. Таким образом 
число петель на небольшом расстоянии быстро уменьшится и рукав над манжетой будет пышным. 
 
Поместить 4 дополнительных маркера след.обр. (во время работы, при необходимости, перейти на чулочные 
спицы № 5):  
Вязать 12/13/14/15/16/18 лиц.п., ПМ, 6/7/8/8/9/9 лиц.п., ПМ, 12/13/14/15/16/18 лиц.п. до маркера плеча. 
Вязать 5/6/6/6/7/8 лиц.п., ПМ, 19/20/23/25/26/28 лиц.п., ПМ, 5/6/6/6/7/8 лиц.п. до маркера начала круг.р.  
 
В след. круг.р. начать выполнять убавки след.обр.:  
Круг.р. 1: Лиц.п. до 2 п. перед 1-м маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, лиц.п. до след. маркера, СМ, 2вмВлево, 
лиц.п. до след. маркера, СМ, 2вмВлево., лиц.п. до 2 п. перед след. маркером, 2 п. вместе лиц.п., СМ, оставшиеся 
петли вязать лиц.п. до конца круг.р.  
Круг.р. 2: Вязать все петли лиц.п., переснимая маркеры. 
Повторить послед. 2 круг.р. еще 4/5/5/5/5/6 раз, всего будет провязано 5/6/6/6/6/7 круг.р. с убавками. Во врем 
выполнения этих 5/6/6/6/6/7 круг.р. Вы убавите всего 20/24/24/24/24/28 п. На спицах будет 39/41/47/51/57/61 
п.  
 
Перейти на чулочные спицы № 4 и вязать всего 3 см планку резинкой: *1лиц.п., 1изн.п.* 
Если у Вас на спицах нечетное число петель, то откорректируйте их количество, провязав в любом месте 1-го 
круг.р. 2 п. вместе. 
Теперь петли свободно закрыть – рекомендуется использовать итальянский метод закрытия петель при по-
мощи иглы. Обучающее технике видео можно посмотреть по ссылке: https://youtu.be/vs17wZqKPko 
 
ПЛАНКА ГОРЛОВИНЫ 
Круговыми спицами № 4 длиной 40 см, начиная от середины спинки, поднять и провязать лиц.п., в соотношении 
8 из 9 п., то есть поднимать подряд из 8 п. и каждую 9-ю п. пропускать. 
Таким образом, по вырезу горловины набрать всего 96/98/102/104/108/110 п. Поместить маркер начала круг.р.  
 
Вязать 1 круг.р. резинкой 1x1 *1лиц.п., 1изн.п.* 
Затем продолжить вязать укороченными рядами планку горловины: 
Вязать резинкой 36 п., работу повернуть. 
Вязать резинкой 72 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать 64 п. резинкой, переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать резинкой 56 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать резинкой 48 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать резинкой 40 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать до маркера начала круг.р.  
 
Вы повернули работу по 3 раза с каждой стороны, укороченные ряды горловины с внешней стороны планки 
горловины завершены. Вязать след. 12 круг.р. резинкой. 
Для линии сгиба планки вязать 1 полный круг.р. изн.п.  
 
Для внутренней стороны планки горловины вязать еще 12 круг.р. резинкой *1лиц.п., 1изн.п.* Затем начать вязать 
укороченными рядами симметрично внешней стороне: 
Вязать резинкой 20 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать резинкой 40 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать резинкой 48 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать резинкой 56 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 

13 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449
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Вязать резинкой 64 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать резинкой 72 п., переснимая маркер начала круг.р., работу повернуть. 
Вязать до маркера начала круг.р.  
 
Вы повернули работу по 3 раза с каждой стороны, укороченные ряды горловины с внутренней стороны планки 
горловины завершены. След. круг.р. полностью вязать изн.п.  
Теперь петли свободно закрыть – рекомендуется использовать итальянский метод закрытия петель при по-
мощи иглы. Обучающее технике видео можно посмотреть по ссылке: https://youtu.be/vs17wZqKPko 
 
Сложит воротник наполовину на изн. сторону и пришить маленькими обметочными стежками к наборному ряду 
петель планки. 
 
ОКОНЧАНИЕ 

         
 

14 Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
Переводчик Ирина Вертинская: vk.com/id718441449

Закрепить свободные концы нитей. Постирать пуловер в слегка теплой воде. Расправить на ровной 
поверхности по измерениям и дать полностью высохнуть.
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